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Oppgave 1 (25%)

P4 en leiravsetning skal det bygges langstrakte salefundamenter for en lagerhall.
Grunnundersegkelser viser at leirlaget har en tykkelse pa 12 m med gjennomsnittlig
tyngdetetthet v = 19,5 kN/m’ og leira har en gjennomsnittlig udrenert skjaerfasthet pa c, = 40
kPa. Vertikalbelastningen pa det planlagte fundamentet vil bli P, = 300 kN/m og
horisontalbelastningen langs bunnen av fundamentet P, = 60 kN/m. Det er ingen
momentbelastning pa fundamentet. Fundamentet skal plasseres drenert i en dybde av 2 m
under terreng. Grunnvannstanden er malt til 2 m under terreng. Terrenget foran fundamentet
og inne i lagerhallen er horisontalt og i samme niva.

Beregn nedvendig sélebredde B for den gitte belastningen med lastfaktor y¢ = 1,2 og
materialfaktor yv = 1,4. Se Figur Oppgave 1 og 2.
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Oppgave 2 (25 %)

For en annen lagerhall i samme omrade er det valgt en salebredde pad B = 3,4 m. Siden
utstyret som skal monteres pa barekonstruksjonen for den planlagte lagerhallen er
setningsemfintlig, ma forventet setning av sdlefundamentet beregnes. Det er utfort
odometerforsek pa opptatte leirprover og disse viser normalkonsolidert leire (p.' = po', pr =
0) med folgende setningsdata:

M; =25 MPa, m =27 og C, =10 m%/ar.

Sélens underkant er plassert drenert i 2 m dybde under terreng og tykkelsen av leirlaget
under sdlen er 10 m. Under leirlaget ligger det et tynt sandlag over berg.

a) Del leirlaget under salefundamentet i 4 like tykke lag og beregn forventet vertikal
initialsetning og primersetning av fundamentet for vertikallast P, = 300 kN/m og
bruk av Janbus spenningsfordeling med dybden.

b) Ansla ogsd nedvendig tid for avsluttet primarkonsolidering. Hva vil tid for
avsluttet primaerkonsolidering bli uten sandlag over berg?

¢) Hvis sterste akseptable totalsetning er 10 cm hvilke kommentarer har du til
beregnet setning?

For detaljer se Figur Oppgave 1 og 2 pé side 1.
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Oppgave 3 (50%)

Et brulandkar har en utforming som vist pa Figur Oppgave 3 b) og c¢). Ved dimensjonering
av landkaret ma det tas hensyn til aktivt jordtrykk fra bakfyllmassene.

De geotekniske parameterne for bakfyllmassene er bestemt pa uforstyrrede prover undersokt
ved treaksialforsek. To forsek er utfort. Ved brudd hadde det ene forseket minste effektive
hovedspenning 5 kPa og sterste effektive hovedspenning 40 kPa. Ved brudd hadde det andre
forsgket minste effektive hovedspenning 30 kPa og sterste effektive hovedspenning 115 kPa.
a) Tegn opp de to Mohr spenningssirklene og vis at effektivspenningsparameterne for
bakfyllmassene ved brudd er attraksjon, a = 12,5 kPa og frikjonsvinkel, ¢ = 30".

b) Med disse styrkeverdiene og forutsatt mindre alvorlig konsekvens og neytralt brudd
hvis muren skulle svikte, velg ym=1,4 og tegn opp diagrammet for aktivt jordtrykk mot
og skjerspenning langs muren (ruhet r = 0,5).

c) Beregn ogsd den totale lastvirkningen jordtrykket har p& muren og angi hvor
kraftresultanten virker. Trafikklast pd vegen over muren regnes som q = 13 kPa

inkludert lastfaktor.
Bremse og temperaturkrefter q= 13kPa {ink!. lastfaktor)
— R R nhu’aikirimlfm%i?iswﬂwf‘:M;E:M‘"'g

7
% Grus
/ tan ¢ = 0.58 {
7 7 a=125kPa
7 (=05 3om
% 4= 19 kN/m’
%

e

Figur Oppgave 3 b) og ¢)

d) Tegn ogsé opp diagram for aktivt jordtrykk og skjerspenning mot stettemuren pa Figur
Oppgave 3d). Terrenget bak stettemuren har en helning pa 1:4. Velg yn=1.4.
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